

प्रचंड ने ताइवान के चुनाव परिणाम को चिंताजनक बताते हुए चीन के प्रति सहानुभूति दिखाई

काठमांडू। नेपाल के प्रधानमंत्री पुष्पकमल दाहाल शेरचनका ने ताइवान के आमचुनाव के परिणाम पर चिन्ता जताते हुए चीन के प्रति सहानुभूति दिखाई है। इतना ही नहीं, प्रचंड ने ताइवान की स्वतंत्रता के खिलाफ होने की बात भी कही है। चीनी नव वर्ष पर एक समारोह में प्रधानमंत्री प्रचंड ने कहा कि ताइवान में चाहे जैसा चुनाव परिणाम आया हो, नेपाल उसकी स्वतंत्रता के खिलाफ था, है और रहेगा भी। प्रधानमंत्री ने कहा कि नेपाल कभी भी ताइवान को स्वतंत्रता के पक्ष में नहीं रहा है। नेपाल हमेशा से ताइवान को चीन का अभिन्न अंग मानता है। प्रचंड ने कहा कि नेपाल सदैव ही एक चीन नीति का पक्षधर रहा है। काठमांडू, विश्वत चीनी दूतावास



की ओर से आयोजित समारोह में जारी प्रमुख आतिथि नेपाल के प्रधानमंत्री ने अपने पिछले चीन भ्रमण का भी जिक्र किया। प्रचंड ने कहा कि चीन भ्रमण के बाद उन पर कई शक्ति केन्द्रों का दबाव होने के बावजूद उन्होंने

ताइवान को चीन का अभिन्न अंग माना था और किसी प्रकार से ताइवान की स्वतंत्रता के खिलाफ होने की बात कही थी। प्रचंड ने कहा कि ताइवान में चाहे जैसा चुनाव परिणाम आया हो वो चीन में दिए अपने बयान

पर बाधी भी बांडिंग है। उन्होंने कहा कि चीन नेपाल का सदैव से सबसे अधिक चिन्तामयी पड़ोसी और मित्र राष्ट्र रहा है। चीन और नेपाल की सभ्यता दिग्गलय, नदियों से आगे बढ़कर अब जनसत्तर पर बढ़ रही है

कनाडा के क्लार्क काउंटी और पोर्टलैंड-वैंकूवर मेट्रो में बफीर्ला तूफान

वैंकूवर (कनाडा)। पिछले 24 घंटों में क्लार्क काउंटी और पोर्टलैंड-वैंकूवर मेट्रो क्षेत्र के लोगों को बफीर्ला तूफान का सामना करना पड़ रहा है। वैंकूवर में सर्दी में पिछले 33 साल का रिकार्ड तोड़ दिया है। बर्फबारी, बौलाचूटि और तेज पानी हवाओं की वजह से तापमान काफी नीचे चला गया है। न्यूनतम तापमान माइलस 10 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया है।



स्थायी समाचार पत्र ए कोलंबियन ने राष्ट्रीय मौसम सेवा के चरित्र चिन्तानी शांग चींगल के हवाले से कहा है कि शनिवार शाम 4 बजे तक कोलंबिया नदी के पास पूर्वी पोर्टलैंड में डेढ़ इंच बर्फ गिर चुकी थी। अगर बारिश रुक गई तो शनिवार से मंगलवार तक मौसम शुष्क रहेगा। चींगल ने कहा, " वैंकूवर मेट्रो क्षेत्र में आज रात 10 बजे तक

बर्फ गिर सकती है। लोगों को कई दिनों तक तंद का सामना करना पड़ेगा। तापमान सामान्य से नीचे

रत सकता है। वैंकूवर क्लोमिक ने कहा कि उसके रिज फॉल्ले और कैमस अर्गेट केवर बंद हैं।

अमेरिकी राष्ट्रपति के विशेष दूत जॉन केरी वसंत तक छोड़ सकते हैं पद

वाशिंगटन। अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन के विशेष दूत (जलवायु) जॉन केरी इस साल वसंत तक अपने पद से इस्तीफा दे सकते हैं। बाइडेन से मुलाकात में उन्होंने इस जिम्मेदारी से मुक्त होने की इच्छा जताई है। 80 वर्षीय केरी ने 2021 की शुरुआत से जलवायु परिवर्तन पर राष्ट्रपति के शीर्ष राजनीतिक रूप में काम किया है। द न्यूयॉर्क टाइम्स की रिपोर्ट के अनुसार बाइडेन और केरी की मुलाकात के समय मौजूद दो शीर्ष अधिकारियों ने इसकी पुष्टि की है। केरी ने 2021 से अब तक तीन संयुक्त राष्ट्र जलवायु शिखर सम्मेलनों में अमेरिकी तावां दल का नेतृत्व कर चुके हैं। उन्होंने जो दुनिया भर की सरकारों की शीनहालातस नैसा इतराजन में आक्रामक रूप से कटीती करने के लिए प्रेरित किया है। रिपोर्ट के अनुसार, टप प्रशासन के दौरान अमेरिका के पेरिस जलवायु



समझौते से पीछे हटने के बाद स्थिति उलझ गई थी। बाइडेन के राष्ट्रपति बनने पर अमेरिका ने नीतिगत फैसला लेते हुए केरी को नई जिम्मेदारी सौंपी केरी ने दुनिया के दो सबसे बड़े प्रदूषकों संयुक्त राज्य अमेरिका और चीन के बीच ग्लोबल वार्मिंग पर सहयोग की वकालत की। रिपोर्ट में अनुसार केरी ने बुधवार को वाट हाउस में बाइडेन से

मुलाकात की और राष्ट्रपति को इस्तीफा देने के अपने इच्छा के बारे में सुनिश्चित किया। केरी ने शनिवार को अपने कर्मचारियों को अपने फैसले से अवगत कराया। केरी के बगले सजात रिक्टरलॉड के दायास में विश्व आर्थिक मंच के साथ-साथ फरवरी में पेरिस में अंतरराष्ट्रीय ऊर्जा एजेंसी की बैठक में हिस्सा लेने की संभावना है।

नेपाल सुप्रीम कोर्ट परिसर में न्यायाधीश की पत्नी ने किया

आत्मदाह का प्रयास

काठमांडू। आगे न्यायाधीश गति के खिलाफ बलात्कार का मुद्दा दायर करने वाली पत्नी ने स्वतंत्र कार्यवाही की मांग करते हुए शनिवार को कोर्ट के सुप्रीम कोर्ट परिसर में आत्मदाह का प्रयास किया है। सुरक्षाकर्मियों ने महिला को निवृत्तण में ले लिया है। न्यायाधीश भुवन गिरी की पत्नी अरती गिरी शनिवार को कोर्ट के सुप्रीम कोर्ट परिसर में पहुंचीं और अपने ऊपर गैट्रोल डाल लिया। तभी कोर्ट की सुरक्षा में तैनात पुलिस वालों की नजर पड़ गई और उन्होंने महिला को खूद के खतरे में आग लगाने से पहले ही निवृत्तण में ले लिया। महिला जोर-जोर से अपने पति भुवन गिरी के खिलाफ गिरावणी कर रही थीं। उनसे अपने पति को जेल भेजे जाने की मांग अपनी ही शर्ट पर लिख कर रखी थी।



अरती गिरी ने अपने पति बलात्कार का आरोप लगाया था। उस समय वह कोलंबसु में जिला न्यायाधीश गद पर तैनात थे, तब न्यायाधीश भुवन गिरी पर वैवाहिक पुरलिस ने न्यायाधीश गिरी के

खिलाफ एफआईआर दर्ज करने से इंकार कर दिया था। बाद में कोलंबसु जिला अदालत के आदेश के बाद न्यायाधीश भुवन गिरी के खिलाफ 5 अप्रैल, 2023 को वारंट जारी किया गया था। 11 अप्रैल, 2023 को उनकी गिरफ्तारी हुई थी, लेकिन कुछ दिन बाद ही वो 2.75 लाख की जमानत पर रिहा हो गए थे। न्यायाधीश की पत्नी का आरोप है कि पूरा तंत्र उनको बचाने में लगा है। बलात्कार जैसे आरोप के बावजूद उन्हें जमानत केमि मिल गई। अरती गिरी ने अपने पति को तत्काल गिरफ्तारी की मांग करते हुए पत्र भुक्ताने की जल्द मुदावाई किए जाने की बात कही है। महिला का कहना था कि गांर सुप्रीम कोर्ट ने इस मामले में एडवलाट एते हुए भुक्ताने का फैसला जल्द नहीं किया तो वो बीच चौराहे पर खूद को जिनत जला लेगी।

ब्रेविजट से ब्रिटेन की अर्थव्यवस्था को 140 अरब पाउंड का नुकसान : लंदन के मेयर

लंदन। लंदन के मेयर सादिक खान ने कहा कि ब्रेक्सिट के कारण ब्रिटेन की अर्थव्यवस्था को लगभग 140 अरब ब्रिटिश पाउंड (178.7 अरब डॉलर) या छह फीसदी का नुकसान हुआ है। खान ने गुरुवार को लंदन शहर में एक भाषण के दौरान सिटी हॉल द्वारा नियुक्त कैम्ब्रिज इकोनोमेट्रिक्स की एक रिपोर्ट का हवाला देते हुए कहा कि यूरोपीय संघ से देश के अलग होने से लंदन की अर्थव्यवस्था को भी 30 अरब पाउंड से अधिक का नुकसान हुआ है। आधिकारिक बयान के अनुसार, ब्रेक्सिट को 'ब्रेक्सिट कोर्ड' परीचीय चिन्ता नहीं है, जिसे हम अतीत में छोड़ सकते हैं - यह अभी जीवन-मरण संकट में एक महत्वपूर्ण योगदानकर्ता है और इसके परिणामस्वरूप अर्थसंघर खी गए हैं, न्यायार खी गया है, इसलिए आय में कमी आई है। समाचार एजेंसी सिन्टुआ की



रिपोर्ट से पता चलता है कि 2023 में औसत ब्रिटिश की हालत लगभग 2,000 पाउंड खराब थी, जबकि पिछले साल ब्रेक्सिट के परिणामस्वरूप औसत लंदनवासी की हालत लगभग 3,400 पाउंड खराब थी।

इसमें कहा गया है कि आर्थिक क्षति और बढ़त होने वाली है, यदि कोई कार्रवाई नहीं की गई तो 2035 तक ब्रिटेन की अर्थव्यवस्था से 300 अरब पाउंड से अधिक का नुकसान होने की संभावना है।

बाइडेन की हतियों की चेतावनी, हमले जारी रहे तो होगी जवाबी कार्रवाई

वाशिंगटन। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन ने चेतावनी दी है कि अगर हतियों ने अपना 'अपमानजनक व्यवहार' जारी रखा तो उनके खिलाफ और भी जवाबी कार्रवाई की जाएगी। अमेरिका और ब्रिटेन द्वारा यमन में रात भर दर्जनों हवाई हमले शुरू करने के बाद शुक्रवार को बाइडेन ने यह टिप्पणी की। बीबीसी की रिपोर्ट के अनुसार, अमेरिकी राष्ट्रपति ने कहा कि हमले सफल रहे और उन्हें लगा कि हतियों "आतंकवादी" समूह है। हतियों के अनुसार, हमले के दौरान यमन पर 70 से अधिक गिरावणियां की गईं। हतियों प्रवक्ता मोहम्मद अबदुससालाम ने कहा, "उन्होंने (अमेरिका और ब्रिटेन) इस निशानासारी आक्रामकता के साथ मुखौटा की है।" वाट हाउस के राष्ट्रीय सुरक्षा प्रवक्ता जॉन किर्बी ने कहा, "हमें यमन के साथ युद्ध में कोई विलम्ब नहीं है।" हालांकि, उन्होंने कहा कि बाइडेन "हमारे सैनिकों और हमारी सुविधाओं और अंतरराष्ट्रीय वाणिज्य की रक्षा के लिए आगे की कार्रवाई करने में संकोच नहीं करेंगे।" ब्रिटेन सामान्य प्रसारक ने बताया कि शुक्रवार के हमलों को कनाडा और ऑस्ट्रेलिया जैसे सहयोगियों का समर्थन प्राप्त था।



पाकिस्तान में सैन्य कार्रवाई में दो आतंकी मारे गए

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के सुरक्षा जलों ने शुक्रवार को उत्तर पश्चिम खैबर पख्तूनख्वा प्रांत के उत्तरी पजीरिस्थान जिले में एक आतंकीयान के दौरान दो आतंकीयानों को मारने का दावा किया। पाकिस्तानी सेना की मीडिया शाखा, इंटर सर्विसेज पब्लिक रिलेशंस (आईएसपीआर) के एक बयान के अनुसार, सुरक्षा जलों ने शुक्रवार को आतंकीयानों की मौजूदगी की सूचना पर उत्तरी पजीरिस्थान में एक खुफिया आधारित अभियान चलाया। बयान के अनुसार, अभियान के दौरान सुरक्षाकर्मियों



दो आतंकीयानों के बीच हुई गोलीबारी में दो आतंकीयानों मारे गए। आईएसपीआर ने कहा कि मारे गए आतंकीयानों क्षेत्र में कई आतंकी गतिविधियों में सक्रिय रूप से शामिल रहे, जिन्हें निर्यौग नार्गिकों की संश्लिा हाल भी शामिल है। सेना ने कहा, 'क्षेत्र में पाए गए किसी भी अन्य आतंकीयानों को खत्म करने के लिए सफाया अभियान चलाया जा रहा है।' उन्होंने कहा कि पाकिस्तान के सुरक्षा बल देश से आतंकीवाद के खतरे को खत्म करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

कॉकपिट की खिड़की में दरार के कारण जापान में एएनए बोइंग विमान को लौटना पड़ा

लंदन। जापान में ऑल निपॉन एयरवेज (एनएज) की एक बोइंग उड़ान, उड़ान के दौरान कॉकपिट की खिड़की में दरार की सूचना मिलने के बाद अपने प्रस्थान हवाई अड्डे पर लौट आई है। बोइंगों ने यह जानकारी दी। दरार कॉकपिट के अलापाम की खिड़की को चार फुटों में से सबसे जल्दी हिस्से में गिराई है। एक विमान विरोधक ने कहा कि घटना गंभीर नहीं थी, लेकिन अगर इसे ठीक नहीं किया गया तो यह "कल्पनें खतरनाक" हो सकती थी। विमान में सवार किसी भी व्यक्ति को कोई चोट नहीं आई। एनएज को उड़ान एनएज 1182 होककाइडो के सापोरो शहर से जापान के मुख्य द्वीप होंशू पर टोकामा के लिए उड़ान पर रही थी। बोइंगों ने बताया, विमान, जोई 737, स्वामीय समानांतरतार दोपहर लगभग 12:10 बजे सापोरो के न्यू पिटेज हवाई अड्डे पर वापस आया। जापान के सबसे बड़े वायुमंडल एनएज के एक प्रवक्ता ने कहा कि जब उड़ान हाइडेडेंट के ऊपर से गुजरी तो



दरार गई गई। प्रवक्ता ने कहा, "दरार ऐसी कोई चीज नहीं थी जो उड़ान के निवृत्तण या दबाव को प्रभावित करती हो।" बोइंगों की

रिपोर्ट के अनुसार, विमान वापस हवाईअड्डे की ओर चला गया, जहां सुरक्षित लैंगिंग कार्रवाई गई। विमान विरोधक जॉन स्ट्रिकलैंड ने कहा

कि दरार का कारण अभी भी अज्ञात है। विमान में 59 यात्री और चालक दल के एक सदस्य सवार थे। यात्रियों के लिए वैकल्पिक उड़ानों की व्यवस्था की गई। कई हप्तों में बोइंग 737 मॉडल विमान से जुड़ो यह दूसरी घटना है। स्ट्रिकलैंड ने कहा, हालांकि, एनएज उड़ान बोइंग के 737 एनएज 7स 9 हवाई जहाजों में से एक नहीं थी, बल्कि एक पुराना संस्करण था जो "किसी भी तरह से पुराना नहीं था।" बोइंगों के मुताबिक पिछले सप्ताह अलास्का एयरलाइंस के एक विमान में विस्फोट के बाद एक कोविन फैला हुआ था एक नए विमान से गिर गया, इसके विमान के धड़ के किनारे एक बड़ा छेद हो गया, इसके बाद सभी बोइंग 737 9 विमानों को अमेरिकी विमानन विभाग एनएज द्वारा रोक लगा गया है।

177 यात्रियों और चालक दल को छोड़ कर उस विमान को अमेरिकी राज्य अरेजॉन में आधावाकालीन लैंडिंग करनी पड़ी।

एकनाथ शिंदे ने दिए बड़ी प्लानिंग के संकेत, बोले- पिक्चर बाकी है

मुंबई। कांग्रेस का दशकों पुराना साथ छोड़ महाराष्ट्र के दिग्गज नेता मिलिंद देवड़ा अब शिवसेना में शामिल हो चुके हैं। इस घियासी उखल पखल के बीच मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने कांग्रेस में बड़ी फूट के संकेत दे दिए हैं। उन्होंने दावा किया है कि कई और नेता भी शिवसेना का दामन थाम सकते हैं। देवड़ा ने कांग्रेस में माहौल खराब होने की बात कही थी।

अब कांग्रेस की बारी? मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, सीएम शिंदे ने रविवार को कह दिया, यह तो ट्रेलर है, पिक्चर अभी बाकी है। 10% इंधर, दावे किए जाने लगे हैं कि अब मुंबई कांग्रेस के कार्यकारी अध्यक्ष नसीम खान भी पार्टी से नाता तोड़ सकते हैं। हालांकि, टाइम्स ऑफ इंडिया से बातचीत में खान ने साफ किया है, मैं शिवसेना में शामिल नहीं हो रहा हूँ... मैं कांग्रेस के साथ हूँ और पार्टी छोड़ने की कोई सवाल नहीं है। माना जा रहा है कि देवड़ा का जाना कांग्रेस को बड़ी चोट दे सकता है। कयास लगाए जाने लगे हैं कि मुंबई कम से कम 10 पूर्व पाबंदों के साथ-साथ दक्षिण मुंबई के कई नेता शिवसेना का दामन थाम सकते हैं। ऐसा भी माना जाता है कि मुंबई कांग्रेस की कमान वर्षों गायकवाड़ के हाथ में आने के बाद से ही कांग्रेस के कुछ नेता नाखुश थे।

जब टूटी शिवसेना 20 जून 2022 को शिंदे ने तब की अविभाजित शिवसेना के कई विधायकों के साथ मिलकर पार्टी प्रमुख और तत्कालीन सीएम उद्धव ठाकरे के खिलाफ मोर्चा खोल दिया था। इस फैसले के साथ ही राज्य में महाविकास अघाड़ी यानी तीन मुख्य पार्टियाँ शिवसेना-कांग्रेस-राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी की गठबंधन की सरकार टूट गई थी।

उद्धव के खिलाफ बगावत पर क्या बोले शिंदे
उन्होंने उद्धव की अगुवाई वाली एमवीए सरकार को हटए जाने को सबसे बड़ा ऑपरेशन कारा दिया था। उनका कहना है, एक इन्वैशन का भी इस्तेमाल नहीं करना पड़ा और यह बहुत बड़ी सफलता थी। उन्होंने कहा, बीते डेढ़ सालों में मैंने कभी भी छुट्टी नहीं ली। मैं जब अपने घर गया था, तब समय बचाने के लिए हेलीकॉप्टर से गया। मैंने वहां खेत में काम किया और फोटोग्राफी में समय नहीं बिताया।

सेना के जांबाजों ने हर भूमिका में किया प्रभावित : पीएम मोदी

नई दिल्ली। 15 जनवरी को भारतीय सेना का 76वां सेना दिवस है। भारतीय सेना इसे राष्ट्र की अखंडता की रक्षा के अटूट संकल्प और प्रतिबद्धता के साथ मनाती है। सेना का कहना है कि इस दिन हम अपने उन बहादुर जवानों की भी याद करते हैं जिन्होंने राष्ट्र की सेवा में अपने प्राण न्यौछावर कर दिए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने इस अवसर पर भारतीय सेना को सेना दिवस की बधाई दी है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने संदेश में कहा, भारतीय सेना के वीर साधियों, पूर्व सैनिकों एवं उनके परिवारों को सेना दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं। बल के वीर एवं वीरंगनाओं के अदम्य साहस, सेवा एवं समर्पण पर राष्ट्र को गर्व है। चाहे बाहरी खतरों एवं आंतरिक चुनौतियों से दृढ़ता से निपटना हो या फिर आपदा के समय मदद का हाथ बढ़ाना हो, सेना के जांबाजों ने अपनी हर भूमिका में प्रभावित किया है। भारतीय सेना ने एक संगठनशील एवं अनुशासनप्रिय बल के रूप में विश्व में



विशिष्ट पहचान बनाई है। प्रधानमंत्री ने कहा कि भारतीय सेना बदलते युग की चुनौतियों के अनुरूप खुद

को ढालने को लेकर सजग है और आज देश भी सभी सुविधाओं एवं संसाधनों समेत अपने सैन्य वीरों के साथ खड़ा है। सेना

दिवस के अवसर पर उन सभी वीर शहीदों को राष्ट्र की ओर से श्रद्धांजलि अर्पित करता हूँ, जिन्होंने देश की सेवा में अपने प्राणों का

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने संदेश में कहा, भारतीय सेना के वीर साधियों, पूर्व सैनिकों एवं उनके परिवारों को सेना दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं। बल के वीर एवं वीरंगनाओं के अदम्य साहस, सेवा एवं समर्पण पर राष्ट्र को गर्व है। चाहे बाहरी खतरों एवं आंतरिक चुनौतियों से दृढ़ता से निपटना हो या फिर आपदा के समय मदद का हाथ बढ़ाना हो, सेना के जांबाजों ने अपनी हर भूमिका में प्रभावित किया है।

सर्वोच्च बलिदान दे दिया। हमारे इन जांबाज साधियों एवं इनके परिवारों के त्याग एवं तपस्या को देश नमन करता है। प्रधानमंत्री ने अपने संदेश में कहा कि अमृत कालखंड में एक भव्य और विकसित भारत के निर्माण की ओर राष्ट्र तेजी से अग्रसर है। भारतीय सेना के वीर साथी देश को सुरक्षा एवं स्थिरता प्रदान करते हुए राष्ट्र निर्माण के संकल्प में अत्यंत महत्वपूर्ण भूमिका निभा रहे हैं। मुझे विश्वास है कि सामूहिकता की शक्ति से उर्जित राष्ट्र प्रगति की नई ऊंचाइयों को छुएगा। बल के शूरवीर अपनी सेवा, निष्ठा

एवं समर्पण से मां भारती का गौरव इसी तरह बढ़ते रहेंगे। वहीं रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि भारतीय थल सेना दिवस' की सभी बहादुर सैनिकों एवं उनके परिवारजनों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं। हर भारतवासी सेना के साहस, शौर्य और पराक्रम से न केवल परिचित है बल्कि उनके प्रति कृतज्ञता का भाव भी रखता है। भारतीय सेना ने संदेव देश रक्षा की है और इसके लिए अनभिन्न बलिदान भी दिए हैं। सभी देशवासियों की ओर से भारतीय सेना को मेरा नमन एवं अभिनंदन।

गंगा सागर में मकर संक्रांति पर पुण्य स्नान का शुभ मुहूर्त शुरू, उमड़ा जनसैलाब

कोलकाता। गंगा सागर में मकर संक्रांति पर पुण्य स्नान का शुभ मुहूर्त शुरू होते ही सोमवार सुबह जनसैलाब उमड़ पड़ा। मेला क्षेत्र तीर्थयात्रियों से खचाखच भरा हुआ है। यह वही स्थान है जहां नेता युग में जिस सागर तट पर स्वर्ग से उतरी मां गंगा ने रजा सागर के साठ हजार पुत्रों को मकर संक्रांति पर स्पर्श कर मोक्ष प्रदान किया था। मकर संक्रांति पर पुण्य स्नान का शुभ मुहूर्त सोमवार सुबह 7:19 शुरू हुआ है। यह दोपहर 12:30 बजे तक रहेगा। पुण्य स्नान की कुल अवधि 5:30 घंटे की है। महापुण्य स्नान की कुल अवधि एक घंटा 43 मिनट बताई गई है। अगर सवेरे छह बजे से ही श्रद्धालुओं ने गंगा और सागर के संगम पर डुबकी लगानी



शुरू कर दी थी। कपिल मुनि आश्रम के महंत ज्ञानदास ने बताया कि रविवार रात से ही मकर संक्रांति शुरू हो गई थी। सोमवार सुबह छह बजे से देश-दुनिया से पहुंचे लाखों लोगों के अलावा नागा, नाथ और अन्य संप्रदाय के साधुओं ने मोक्ष की आस में डुबकी लगाई। गंगा सागर मेला क्षेत्र में सुरक्षा का कड़ा इंतजाम किया

गया है। पुलिस, सिविल डिफेंस, होमगार्ड समेत नेवी और कोस्ट गार्ड के 10 हजार से अधिक जवान चप्पे-चप्पे पर नजर रख रहे हैं। जिला प्रशासन के अनुसार इस साल 35 लाख से अधिक श्रद्धालु सागर तट पर पुण्य स्नान के लिए पहुंचे हैं। पिछले साल 30 लाख लाख लोगों ने डुबकी लगाई थी।

कर्नाटक के कई दिग्गज नहीं लड़ेंगे इलेक्शन, मल्लिकार्जुन खरगे भी ले सकते हैं चुनावी संन्यास

बेंगलुरु। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे को ही विपक्षी गठबंधन दृढ़बद्ध का अध्यक्ष बनाया गया है। यह भी कहा जा रहा है कि नीतीश कुमार ने संयोजक का पद इसलिए नहीं स्वीकार किया क्योंकि उन्हें गठबंधन का अध्यक्ष नहीं बनाया गया और प्रधानमंत्री पद के चेहरे के रूप में प्रोजेक्ट नहीं किया गया। अब रिपोर्ट्स में यह भी कहा जा रहा है कि हो सकता है कि मल्लिकार्जुन खरगे लोकसभा चुनाव न लड़ें। हालांकि वह चुनाव प्रचार में ऐक्टिव रहेंगे।



ने ही अपनी बढ़ती उम्र का हवाला दिया है। उनका कहना है कि बढ़ती उम्र के चलते वे लोकसभा का चुनाव नहीं लड़ना चाहते। बीते साल फरवरी में भाजपा के दिग्गज नेता बीएस येदियुरप्पा ने भी ऐलान किया था कि वह चुनावी राजनीति से संन्यास ले रहे हैं। इसके अलावा भाजपा सांसद श्रीनिवा प्रसाद, जीएस सासवारजू ने

भी चुनाव न लड़ने की बात कही थी। अभी यह नहीं पता है कि डीवी सदानंदगोड़ा (70साल), रमेश जिगाजिनगी (71 साल) और जीएम सिद्धेश्वर (71 साल) चुनावी मैदान में उतरेंगे या नहीं। बता दें कि बेंगलुरु में मीडिया को संबोधित करते हुए पूर्व प्रधानमंत्री एचडी देवगौड़ा ने कहा था

कि वह अब चुनाव नहीं लड़ना चाहते। हालांकि वह बीजेपी-जेडीएस के लिए चुनाव प्रचार करेंगे। उन्होंने कहा था कि जेडीएस और भाजपा के उम्मीदवारों को जीत दिलाने के लिए हर संभव प्रयास किया जाएगा। बता दें कि कल्याण-कर्नाटक इलाके में खरगे बड़े राजनीतिक चेहरे हैं। अब वह ब्रह्म गठबंधन के अध्यक्ष और कांग्रेस अध्यक्ष भी हैं। ऐसे में उनकी जिम्मेदारियां भी बढ़ी हैं। खरगे की पकड़ अल्पसंख्यक और ओबीसी वोटों पर अच्छी है। उन्होंने खुद को दलित समुदाय के लिए लड़ने वाला भी साबित किया है। ऐसे में मल्लिकार्जुन खरगे चुनाव प्रचार में बड़ी भूमिका निभाएंगे। विपक्षी गठबंधन के दल भी उनकी मदद चुनाव प्रचार में ले सकते हैं।

मंदिरों के संचालन में हर जाति-बिरादरी की सहभागिता हो : विहिप

अयोध्या। विश्व हिन्दू परिषद (विहिप) के राष्ट्रीय महामंत्री मिलिंद पराडे ने कहा है कि हिंदू मंदिरों के संचालन में हर जाति-बिरादरी की सहभागिता होनी चाहिए। साथ ही सभी मंदिरों को सरकारी से नियंत्रण से मुक्त होना चाहिए। इसके लिए विहिप देशव्यापी अभियान शुरू करेगी। उन्होंने हिन्दुस्थान समाचार से चर्चा में यह बात कही। उन्होंने कहा कि विहिप की स्थापना के 60 वर्ष पूरे हो रहे हैं। इसलिए श्रीराम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा के बाद संगठन विस्तार के साथ-साथ सामाजिक समरसता और सेवा के कार्यों पर विहिप फोकस करेगी। संगठन का प्रयास है कि हम अपने काम को जन्माष्टमी तक एक लाख स्थानों तक लेकर जाएं। बजरंग दल की शौर्य जागरण यात्रा और राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा के निमित्त जनजागरण और संपर्क से संगठन विस्तार में मदद मिलेगी।

नियंत्रण से मुक्ति के प्रयास करेंगे, क्योंकि यह हिन्दुओं के साथ पक्षपातपूर्ण व्यवहार है। कोई मस्जिद और चर्च सरकारी नियंत्रण में नहीं है। हिन्दू मंदिरों का संचालन



हिन्दू समाज को ही करना चाहिए। इसमें हर-जाति बिरादरी की सहभागिता हो और हिन्दू का धन हिन्दू के लिए उपयोग में आए।

मायावती के जन्मदिन पर सीएम योगी ने फोन कर पूछा हालचाल, अखिलेश ने भी दी बधाई

लखनऊ। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की राष्ट्रीय अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री मायावती आज अपना 68 वां जन्मदिन मना रही हैं। इस मौके पर उन्हें प्रदेश और देश की तमाम बड़ी हस्तियों ने बधाई और शुभकामना संदेश दिए हैं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने भी मायावती से फोन पर बात कर उन्हें बधाई दी है। वहीं समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने एक्स पर एक पोस्ट के जरिए उन्हें बधाई दी।



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बसपा सुप्रीमो मायावती से फोन पर बात की। इस बातचीत में उन्होंने उन्हें जन्मदिन की बधाई दी और कुशलक्षेम पूछा। सीएम योगी ने बसपा सुप्रीमो मायावती के दीर्घायु होने की कामना की। एक्स पर एक पोस्ट में मायावती को

स्वास्थ्य और दीर्घायु की प्रार्थना है। वहीं समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने भी मायावती को जन्मदिन की बधाई दी। एक्स पर एक पोस्ट में उन्होंने लिखा-उत्तर प्रदेश की पूर्व मुख्यमंत्री एवं बसपा

की राष्ट्रीय अध्यक्ष सुश्री मायावती जी को जन्मदिन की शुभकामनाएं।

गठबंधन पर ऐलान कर सकती हैं मायावती

बसपा सुप्रीमो मायावती आज का 68वां जन्मदिन मना रही हैं। बसपा भी उनके जन्मदिन को जनकल्याणकारी दिवस के रूप में मना रही है। इस मौके पर पार्टी की ओर से जारी बयान में मायावती को सामाजिक परिवर्तन और आर्थिक मुक्ति आन्दोलन की महानायिका बताया गया है। बताया जा रहा है कि मायावती आज पार्टी का मोबाइल एप भी लॉन्च कर सकती हैं। सोमवार को यहां पार्टी मुख्यालय पर होने वाली प्रेसवार्ता में मायावती आगामी लोकसभा चुनाव के लिए विपक्षी गठबंधन के बारे में बसपा के रुख का खुलासा कर सकती हैं।

दिल्ली में सबसे ठंडी सुबह और फिर चटक धूप ने चौंका दिया, आगे कैसा रहेगा मौसम

नई दिल्ली। दिल्ली-एनसीआर में भीषण ठंड से कंपकंपा रहे लोगों के लिए मकरसंक्रांति राहत लेकर आया है। करीब 15 दिनों बाद दिल्ली में सुबह ही धूप खिल गई। हालांकि, धूप निकलने से पहले पारा इस सीजन में सबसे कम स्तर पर रिकॉर्ड किया गया। दिल्ली में न्यूनतम पारा 3.3 डिग्री सेल्सियस रहा। एक दिन पहले रविवार को सफरदरज में न्यूनतम तापमान 3.5 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जो सामान्य से चार डिग्री कम है। दिल्ली में लोधी रोड में सबसे कम तापमान 3.4 डिग्री दर्ज किया गया।



घोषणा तब की जाती है जब न्यूनतम तापमान सामान्य से 4 या अधिक डिग्री कम होता है। मौसम विभाग का कहना है कि आसमान साफ होने की वजह से कोल्डवेव की स्थिति बनी है। बादलों की गैरमौजूदगी में दिन कुछ गर्म होते हैं और रात को इसमें तेजी से गिरावट आती है जिससे तापमान गिरता है। रविवार को अधिकतम तापमान 20.6 डिग्री सेल्सियस रहा, जोकि सामान्य से एक डिग्री अधिक है।

ठंड से राहत के आसार नहीं-दिन में धूप खिलने से राहत जरूर मिली है। लेकिन रात और सबह ठंड अभी

ट्रेन और विमानों की आवाजाही पर बुरा असर दिल्ली-एनसीआर में प्रचंड ठंड के साथ रात और सुबह कोहरा भी बहुत घना होता है। सोमवार सुबह एक बार फिर दिल्ली में पालम और आईजीआई एयरपोर्ट के आसपास विजिबिलिटी शून्य रही। जिसकी वजह से विमानों की आवाजाही पर बुरा असर पड़ा है। 50 से अधिक विमानों के उड़ान में देरी हुई तो पांच विमानों को डाइवर्ट करना पड़ा। चार को जयपुर और एक को अहमदाबाद ले जाकर उतारा गया। रविवार को 400 से अधिक विमानों के संचालन में देरी हुई।

